四集团军某旅改进评 勇 比表彰机 制强化荣誉激 时 励作 底 用

日前,第74集团军某旅组织第三 季度评比表彰大会,一批任务完成出 色、工作实绩突出的官兵和先进单位 受到表彰。

2025年10月11日 星期六

也有机会登上领奖台,得到大家的 认可。"谈及近期取得的成绩,受到 表彰的二级上士詹浩难掩激动。

"大力开展评比表彰活动,旨在 发挥'以评促建'导向作用,更好激 励官兵立足岗位、建功军营。"该旅 领导介绍,他们结合单位工作实际 和官兵思想特点,探索优化评比表 彰实施办法,通过"奖当其人、奖当 其绩、奖当其时"的一系列务实举 措,牢固立起"干在平时、比在平时、 争在平时"鲜明导向。

谈及优化评比表彰实施办法的初 衷,该旅组织科干事钟锐给记者展示 了一份季度评比表彰材料清单。

此前,每到阶段性评比表彰展开 前,钟锐就得对照清单与各业务部 门人员一起核对数据、汇总材料。 因涉及项目多、准备周期长,一定程 度上影响了其他工作进度

有同感的,还有该旅某连文书张 嘉源。每次准备评比材料,张嘉源总 是忙得团团转,既怕准备不到位影响 单位成绩,又怕占用过多时间耽误其 他工作。

原本旨在激发官兵创先争优动 力、促进基层全面建设的评比表彰 活动,为何导致"基层忙、机关累"? 该旅机关针对这一问题深入展开调 研,有的官兵表示,评比表彰材料清 单涉及的项目事无巨细、面面俱到, 统计汇总费时费力;一些官兵认为, 机关工作组搜集评比材料时,习惯 把工作重点放在查找问题上,导致 基层单位只愿"保底"不愿"出

深入分析官兵意见建议,该旅领 导经过反复研讨达成共识,确定了改 进方向:探索优化评比表彰实施办法, 改进评比表彰工作机制,充分发挥表 彰奖励的正向激励作用。

此后,该旅探索建立"营连自评一 机关分评一党委审定"工作流程,给予 基层单位"自我评价权",自下而上梳 理经验、盘点成绩,鼓励基层官兵广泛

参与,推动评比表彰工作与基层全面 建设有机结合、互促共进。

"这次评比,我们营能排名靠前, 得益于评比表彰实施办法的优化改 进。"该旅某营程教导员说,作为调整 "家底厚实"的单位同台比拼并不占优 势。在营连自评环节,营党委一班人 经过综合权衡,在自评一栏填了"中 等"。没想到,表彰大会上,该营思想 政治教育、机要密码管理等方面工作 受到表扬。

"机关既横向比建设水平,也纵 向看进步幅度,评比时综合衡量我 们这一阶段取得的进步,为我们争 取到不少加分项。"谈及评比结果, 程教导员感慨地说,机关的表扬肯 定让全营官兵深受鼓舞,大家憋足

该旅领导介绍,新的评比表彰办 法施行以来,他们坚持聚焦主责主业、 突出向战务战,大力表彰在各类比武 考核中取得突出成绩的官兵,及时召 开评比表彰大会,引导全体官兵对标 先进学、紧盯差距改,进一步找准奋斗 目标、明确努力方向。

此外,他们还规定,机关每季度 不再单独组织阶段性评比检查,而 是把日常检查、训练考核、教育检查 结果作为评判依据,并用好容错机 制,为敢闯敢干的官兵卸下思想包 袱,有效激发官兵干事创业的热情 动力。

走进该旅训练场,某营修理连一 级军士长潘小升正趴在车底"把脉问 诊",确保外训机动车辆"零故障"。潘 小升说,装备故障率是评比表彰的一 项重要内容,对维修骨干来说,"零故 障"是最过硬的加分项。

该营程副营长告诉记者,新的评 比表彰办法明确将工作成效与评比结 果挂钩,只有扎扎实实拿下每个加分 项,才能在评比中稳操胜券。

专业考核成绩突出、保障任务 完成出色……细数近期的工作成 绩,程副营长满心欢喜地说:"新的 评比表彰办法,立起向战为战、有为 有位鲜明导向,大家创先争优的劲 头更足了。'

提高党组织领导力、组织力、执行力



力、执行力。坚强有力的党组织,是我 党组织,不断提高我军党的领导和党

军队各级党组织担负着实现党对 军队绝对领导、团结巩固部队、完成各 项任务的重要责任,是军队强大战斗力 的基本依托。领导力,在党组织的综合 能力中居于首位,集中体现为党组织讲 政治、把方向、谋全局、定政策的能力; 组织力,是我们党依托自身组织体系积 聚能量、释放效能的能力,是党的力量 倍增器;执行力,是党组织贯彻落实党 的路线、方针、政策和组织自身工作的 能力,是确保各项工作落地见效的关 键。新时代新征程,军队各级党组织只 有着力提高领导力、组织力、执行力,推 动党的政治优势和组织优势转化为制 胜优势,才能为实现建军一百年奋斗目

立起向战为战的"指挥棒"。备战

把正议事决策的"方向盘"。议事 决策是党组织领导活动的核心内容和 关键环节,是党组织领导力、组织力、 执行力的重要体现。各级党委要严格 落实民主集中制,处理好发扬民主和 正确集中的关系,做到一切工作置于 党委统一领导之下、一切重要问题都 由党委集体研究决定。要优化和规范 党委议事决策程序规则,加强重大决 策咨询评估工作,健全党委决策执行 情况和督查通报机制,提高决策科学 性、有效性,确保决策正确、执行到位、

抓住建设发展的"牛鼻子"。在千 头万绪的工作中,如果不分轻重主次, 有效避免"东一榔头西一棒子",发挥最 大战斗力,干好各项工作

看书记。党委书记作为"一班之长' 坚持党的集中统一领导做起,从加强 党员干部特别是班子成员教育管理监 督抓起,从严格党内政治生活特别是 民主生活会制度严起,确保班子内部 团结统一、和谐稳定。要严于律己、严 负其责、严管所辖,真正把政治导向立 起来、政治历练抓起来、政治规矩严起 来,切实形成以上率下、风清气正的党 内政治生态。

(作者单位:黑龙江省佳木斯军

北部战区空军某旅锤炼夜间作战能力

暗夜砺剑织"天网

秋日,夜色深沉。北部战区空军某 旅训练场,战斗警报骤然响起,官兵闻令 而动,迅速开设野战指挥所、吊装导弹、 搜索目标……一场夜间对抗训练,在茫

"提升部队夜战能力,是深入推进 实战化训练的一道'必答题',更是决 屏幕,指尖在操作面板上飞快跳跃。 胜未来战场的关键'得分点'。"该旅领 接到"强电磁干扰"的特情通报,杜建 导介绍,此次训练,他们针对信息化条 件下防空作战特点,一改以往夜训依 切配合构建抗干扰网,很快重新锁定 赖照明辅助、流程化组训的惯常做法, 通过与友邻航空兵部队开展互为对手训 练,在体系对抗中检验新战法、新训法的 可行性。与此同时,他们在训练全程嵌 人多目标突袭、装备突发故障等10余 种复杂特情,倒逼官兵在暗夜环境中

锤炼"技战术融合、车装人合一"的打

组成员密切协同,在暗夜微光条件下 快速完成导弹起竖、参数装订等操 作。雷达方舱内,操纵员杜建光紧盯 光迅速切换工作频段,与友邻单位密

"战场不分昼夜,训练必须向最难处 发力、向最险处用劲。"该旅某营干部邹 英贺介绍,此次训练,他们结合任务地域 环境特点,梳理出指挥链路中断、装备低 温故障、多方向饱和攻击等8类典型作 抗击能力。

战场景,将战术协同、应急抢修等内容融 人夜训全过程。

凌晨,对抗训练进入白热化。"东南 方向发现多批次目标!"雷达指挥控制 车内,指挥员冷静研判战场态势,果断 下达"梯次拦截、集火打击"口令。各战 位号手密切协同,从目标识别到导弹模 拟发射,整个流程一气呵成,成功拦截

晨曦微露,训练结束,官兵随即就地 召开复盘总结会,围绕"夜间装备保障盲 区""复杂电磁环境下通信冗余度不足" 等问题展开研讨,梳理制订多项针对性

该旅领导介绍,近年来,他们持续 深化夜训模式改革,引入微光夜视等新 型辅助设备,探索构建"模拟化训练+ 实战化对抗"夜训新模式;与友邻单位 常态化开展互为背景、互为对手的对抗 训练,在险局危局难局中验证战法训 法,有效提升部队夜间快速反应与精准



上图:日前,海军某支队组织直 升机起降训练。

刘金宇摄

下图:近日,陆军某旅开展实弹 射击训练。

黄伟博摄

本报讯 王浩、记者孙兴维报道: 新学期伊始,海军军医大学心理系将 一批来自基层部队的典型案例搬上讲 台、融入教学,受到学员广泛好评。该 系探索创新教学模式,不断丰富教学 内容,推动教学贴近基层部队实际、契 合官兵思想特点,有效提升了课堂教 学的针对性和实效性。

"心理专业教学具有实践性强的特 点,我们把到部队巡诊送医、实习锻炼 及开设心理服务热线收集到的典型案 例融入教学实践,引导学员从鲜活案例 中剖析问题根源、探寻应对之策,帮助 他们更好掌握开展心理服务工作的方 法技巧。"该系领导介绍。

为用好用活这些典型案例资源, 该系组织教学骨干编写典型案例集, 内容涵盖基层官兵常见心理问题,每 个典型案例都配有详细背景介绍、心 理评估、干预过程及知识要点,为教 学提供有益参考。他们还定期举办 心理专业培训暨典型案例研讨会,邀 请基层部队带兵人、心理骨干和院校 师生齐聚一堂,围绕典型案例展开深 入交流,为教学研究拓展思路、找准

近期,该系组织了一场典型案例 研讨会,来自海军某舰艇的心理骨干 李东分享自己解决官兵心理问题的经 验体会,引发参会人员共鸣。"以往学 习理论知识,总感觉有些抽象。现在, 通过深入学习来自部队的鲜活典型案 例,我找准了理论与实践的结合点,对 未来利用专业知识服务部队练兵备战 充满信心。"会后,该系一名学员深有 感触地说。

典型案例融入教学课堂,显著提 升了心理专业教学质效。该系领导 告诉记者,他们将持续丰富典型案例 资源库,创新教学方法手段,努力为 基层部队输送更多优秀的军事心理 专业人才,为部队全面建设提供有力 的专业支撑。

至军医大学心理系 创 新 教学模式提升授课质

